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Vragen van de leden Piri (GroenLinks-PvdA) en Podt (D66) aan de Minister
van Asiel en Migratie over het proefballonnetje van de Minister (ingezonden
26 september 2024).

Antwoord van Minister Faber – Van de Klashorst (Asiel en Migratie)
(ontvangen 9 oktober 2024).

Vraag 1
Klopt het dat in het Hoofdlijnenakkoord alleen staat dat de verblijfsvergun-
ning asiel voor bepaalde tijd wordt aangepast, zonder precieze bepaling van
de nieuwe tijdsduur?

Antwoord 1
Ja.

Vraag 2
Klopt het dat in het Regeerprogramma alleen staat dat de tijdsduur van de
verblijfsvergunning asiel voor bepaalde tijd wordt aangepast, zonder precieze
bepaling van de nieuwe tijdsduur?

Antwoord 2
Ja.

Vraag 3
Klopt het dat er na publicatie van het Regeerprogramma nog een formeel
besluit moest vallen over de precieze bepaling van de nieuwe tijdsduur van
de aangepaste verblijfsvergunning asiel voor bepaalde tijd? Zo nee, wanneer
is dat besluit genomen?

Antwoord 3
Ja.

Vraag 4, 5 en 6
Heeft het kabinet besloten om de duur van de verblijfsvergunning asiel voor
bepaalde tijd van vijf naar twee jaar te verkorten? Zo nee, waarom heeft u dit
proefballonnetje dan al in de media losgelaten?
Heeft u uw uitspraak gedaan namens het gehele kabinet, zoals de eenheid
van kabinetsbeleid bepaalt?
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Kunt u heel precies toelichten waarom u niet kiest voor een verkorting van de
verblijfsduur naar één, tweeënhalf, drie of vier jaar, terwijl elk van deze opties
ook past in de afspraken van het Hoofdlijnenakkoord en het Regeerpro-
gramma?

Antwoord 4, 5 en 6
Als gezegd moet dat besluit nog worden genomen. Op vragen over wat ik
meeneem van mijn bezoek aan Denemarken heb ik – desgevraagd –
aangegeven dat dat ook de verkorting van de geldigheidsduur van de
verblijfsvergunning asiel is. Ik heb, ook weer desgevraagd, aangegeven dat ik
op grond van de kennis die ik heb opgedaan bij mijn bezoek aan Denemarken
zou willen inzetten op een duur van twee jaren voor vreemdelingen met een
subsidiaire beschermingsstatus. Denemarken hanteert een streng asielbeleid
en verstrekt kortdurende vergunningen.
Ik werk aan een breed pakket aan maatregelen om de asielinstroom te
beperken en structureel tot de categorie lidstaten met de strengste toelatings-
regels van Europa te behoren. De maatregel om de duur van de vergunning
in te korten is daar onderdeel van en zal dus ook verder uitgewerkt worden,
waarbij ook andere opties voor de geldigheidsduur in beeld worden gebracht.

Vraag 7
Kunt u deze vragen elk afzonderlijk en vóór vrijdag 27 september 2024, 17.00
uur beantwoorden?

Antwoord 7
Ik heb de vragen zo spoedig mogelijk beantwoord. Enkel waar dat de
beantwoording ten goede kwam, heb ik vragen samengenomen.
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